



麦浪翻滚开镰忙 “铁牛”奔腾抢农时

本报讯(记者 罗静 通讯员 乘绪标 摄影报道)金黄的麦穗笑弯了腰,田间传来收割机“轰隆隆”的轰鸣声!5月19日清晨,凤台县钱庙乡张池村的麦田里传来清脆的镰刀声,农民张金朋弯腰割下今年夏收的“第一镰”,金黄的麦穗应声而落,溅起一阵混合着麦香和泥土味的“丰收风”。至此,全乡5.2万亩小麦正式开启夏收大幕,田间地头随处可见金浪翻滚、笑语喧天的丰收景象。

农机“铁牛”上阵,收割按下“快进键”。今年夏收,科技成了绝对主角。在张池村连片的麦田里,10台搭载北斗导航系统的收割机正沿着预设路线高效作业,所过之处麦粒归仓、秸秆还田一气呵成,预计一周内完成收割。

“田保姆”服务队,护航颗粒归仓。为

抢抓晴好天气,全力保障“三夏”麦收工作,乡里上下联动,组织“田保姆”服务队活跃在一线,农技专家带着测水仪穿梭田垄,准确掌握小麦种植面积、本地收割机数量等基础信息,并研判当前是否为收割黄金期,确保小麦及时收割、颗粒归仓。同时,坚持将秸秆禁烧和综合利用工作谋划在先,准备在前,为全乡“零火点”目标提供坚强保障。今年全乡小麦长势喜人,预计亩产量400多公斤,丰收的喜悦在田间地头荡漾开来。

夕阳西下,收割机的轰鸣声渐渐停歇,但麦田边的欢声笑语久久回荡。晾晒场上,孩子们在麦堆里打滚的笑声,和远处传来的“今年麦子瓷实得很”的乡音,共同绘就了乡村振兴的最美底色。

淮南港皖江物流综合码头(一阶段)通过交工验收

皖北水运枢纽再升级

本报讯(记者 柏雪)近日,由安徽港口集团淮南有限公司建设的淮南港皖江物流综合码头(一阶段)顺利通过交工验收,为项目正式投产运营奠定了坚实基础。

该码头距江淮运河入淮口约30公里,占据皖北水运核心节点,项目总投资7.7亿元,设计年吞吐量510万吨,规划建设4个2000吨级泊位(3个煤炭散货泊位、1个件杂货泊位),配套铁路专用线及现代化装卸设施。作为淮河与江淮运河交接处的关键物流节点,其“公铁水”多种方式联运功能将有效支撑区域经济社会高质量发展,打造具有铁水联运、水水中转、水陆换装等以

港口为节点的煤炭物流链。

据悉,自2024年以来,淮南港已有8个港口项目在建,先后开工建设了凤台新港综合码头、寿县东升综合码头、寿县新桥综合码头等重要水运项目,努力将淮南港打造成淮南淮河航运枢纽、皖北地区的江海河联运港。

下一步,市地方海事(港航)管理服务中心将继续强化主角意识,履行管理服务职能,加快推进港口项目建设步伐,坚持每月调度和现场跟踪指导不停歇,协调解决项目推进中存在的问题,全力完成2025年水运项目建设固定资产投资任务。



文化献力 暖心捐赠《六姊妹》



图片由通讯员 张波 提供

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)5月19日下午,淮南老年大学二楼会议室里传出阵阵掌声,当天,由市工商联主办的合肥市淮南商会向市新四军研究会捐赠200套《六姊妹》小说活动在此举行。市委宣传部、市工商联、市新四军研究会、市委老干部局、市委党史和地方志研究室、市退役军人事务局相关负责同志参加活动,共同见证了这一暖心时刻。

现场,合肥市淮南商会会长纪波表示,新四军是中国共产党领导的抗日武装,中国人民解放军的前身之一,商会始终将新四军的“铁军”精神作为学习榜样,坚定信念实业报国。《六姊妹》是淮南籍作家伊北的代表作长篇小说,根据这部小说拍摄的电视剧《六姊妹》一经播出即产生轰动效果,各地观众受其影响纷纷涌入淮南旅游打卡。可以说,《六姊

妹》是一部浓缩着淮南故事、淮南精神,值得反复阅读、深入研究的优秀作品,为此,合肥市淮南商会专门采购了200套《六姊妹》小说,捐赠给市新四军研究会,供大家交流研究。市新四军研究会负责人接受赠书,并对商会的善举致以诚挚感谢。

据了解,近年来,合肥市淮南商会坚持将社会责任融入商会发展,持续开展扶弱济困、支持教育、文化传承等公益活动。2024年,商会因招商引资和公益贡献突出,获评淮南市“双招双引”暨加快项目建设推动高质量发展先进集体。纪波表示,未来,商会将继续探索公益事业新路径,为建设现代化美好淮南贡献更多力量。

图为合肥市淮南商会向市新四军研究会捐赠小说《六姊妹》。